



EL FINANCIERO DEMOCRÁTICO



Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

NOM 11.713

Alicante Jueves 7 de Marzo de 1918

AÑO XXXIX

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000 000 de pesetas completamente desembolsa

CENTRAL MADRID

CURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellin, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo — Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros — Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO. — Cartas de crédito. — Giros telegráficos. — Pignoraciones.

HORAS DE CAJA 9 á 13.

Una clasificación exacta

Toda la prensa ha publicado estos días la clasificación de las fuerzas parlamentarias, con arreglo á las opiniones políticas que profesa cada uno de los diputados.

Como las opiniones de la mayoría de éstos no corresponden á las de quienes los han elegido, no encontramos muy lógica esa clasificación.

Nosotros vamos á hacer otra que, sin género alguno de duda, se ajusta más á la realidad.

El futuro Congreso, como muchos de los anteriores, se compondrá de tres grupos: uno, el de los diputados que representan ideas, que han sido elegidos sin gastar un céntimo en la compra de votos; el otro, el de los que, salvo contadas excepciones, se representan á sí mismos; y el tercero, el más numeroso de todos, el de los que no representan opiniones, sino el dinero que les ha costado la elección.

Al primer grupo pertenecen los diputados de la izquierda, y algunos, muy pocos, de los otros bandos políticos; al segundo casi todos los que son diputados por el artículo 29; y al tercero los que, contando con dinero, no han tenido freno moral alguno que les haya impedido convertir en mercado los escaños.

Según una revista económica, «El Financiero», ese tercer grupo ha gastado 35 millones de pesetas en gastos electorales, y aunque de esa cantidad deduzcamos una parte, muy pequeña, empleada en cosas buenas (candidaturas, carteles, etc.), siempre quedará una cifra enorme de dinero invertida en la compra de sufragios. En nombre de qué opiniones pueden

hablar los diputados de este numerosísimo grupo? ¿En nombre de qué principios y doctrinas? ¿En nombre de qué partidos? En el de ninguno. Su representación la deben á hombres inconscientes ó á hombres que venden sus ideas por dos, por cinco ó por más pesetas.

El dinero en las elecciones

Nos parece admirable la campaña de saneamiento electoral, y contribuiremos á ella con entusiasmo, con toda resolución pero bien entendido que para ocuparse de este asunto, como todos los que merece, ser tratados en serio, se debe prescindir de apasionamientos y huir de generalizaciones injustificadas.

Es evidente á todas luces que en la lista de candidatos derrotados por la compra de votos, que publican los periódicos, los hay prestigiosos, de un arraigo indiscutible en el distrito por donde lucharon, con fuerzas y elementos propios; pero es cierto también que en esa relación de nombres los hay cuya derrota no puede producir extrañeza, y cuyo triunfo, aún con dinero, hubiera producido asombro.

Este es el inconveniente de las generalizaciones y el de abrir la puerta á las quejas sean ó no fundadas. El que ostenta un prestigio legendario en el distrito y en el país, quien ha probado de diversos modos sus méritos, el que tiene, en fin, base de lucha y merecimientos personales no puede ser confundido con el aventurero que haya representado con pretexto de la conciencia electoral, actos indispensables de justificaciones diversas.

Con esa confusión no van ganando nada los que verdaderamente han sufrido atropellos por la compra de votos.

LAS JUNTAS DE DEFENSA

Las cartas de Lerroux

Remitidas por D. Silverio Martínez Raposó, presidente interino de la Junta superior del Arma de Infantería, publican varios periódicos las dos cartas que reproducimos á continuación:

Barcelona, 16 de Febrero de 1918. Señor D. José Hechavarría.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: En contestación á su atenta del día 11, que por ausencia y ocupaciones propias del período electoral no pude darle antes, tengo el honor de manifestarle que yo no he dicho en ningún acto público que hubiese sido requerido, ni yo ni mi partido, por la Junta superior del Arma de Infantería para prestar ayuda á una subversión proyectada.

Y no siendo ciertas ni la declaración en que se funda su atenta carta ni el hecho á que aquella supuesta declaración se refiere, claro es que no puedo facilitarle los datos que me pide. Rogándole que disculpe mi retraso en la respuesta, quedo de usted con toda consideración atento y afectísimo s. s. A. Lerroux. (Rubricado).

Barcelona, 26 de Febrero de 1918. Señor D. José Hechavarría.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Tengo el gusto de contestar á su atenta del día 10 manifestándole que puede hacer el uso que crea conveniente á los intereses que representa de la carta que yo le dirigí el día 16 del que cursa. Como todas las que yo escribo, respóndele ellas á una noble inspiración, que no tengo por que guardar en secreto. Me es grato reiterarme de usted con toda consideración atento s. s. A. Lerroux (Rubricado).

Candidatos á senadores

Hablemos de los nuestros. Por Madrid D. Toribio Fernández Morales.

Por Cádiz, el general Barrasa, liberal de veras.

Otro es nuestro queridísimo correligionario D. Pedro Gómez Chaix, á quien una comisión de concejales y mayores contribuyentes presenta candidato por Málaga. Parece triunfar y Málaga tendrá un excelente representante en el Senado.

LA PAZ

Rusia y los Centrales

Ya se ha firmado el Tratado de paz entre Rusia y las potencias centrales, ese Tratado de elaboración tan dificultosa, que tuvo en sus albores y mientras se tramitaba una viva oposición de parte de los aliados, que habia pasado á mayores de ser otra que la que realmente es la situación de las naciones en guerra contra los Imperios centrales.

Concluida ya la paz, queda á los enemigos de Alemania amplio tema de discusión en las condiciones firmadas entre los beligerantes rendidos en Brest-Litovsk el domingo último. En ellas existen muchos puntos que han de servir de ocasión para seguir alimentando la discordia, y dificultando de momento que al tratado de paz concertado entre austro-alemanes y rusos, sigan otros que pongan término definitivo á la guerra actual.

Carestía del pescado

Sea por faz ó sea por nefía, el pescado fino, salmónete, pescadilla y pallas se están vendiendo en el mercado á tres pesetas kilogramo, esto después de aducir varias disposiciones el alcalde para aparatar el precio del pescado resulta una burla.

Queremos hablar con claridad á ver si nos atienden; por supuesto sin esperar atener la baja en el precio del pescado frías o, porque no se quiere á lo visto perjudicar á los acaparadores y exportadores.

PETICIONES

Ya han pasado las elecciones, y bien pudieran las autoridades municipales vigilar el mercado y lo que no es mercado, para que al público no se le estafase en el

precio en el peso de los artículos que compra.

Las multas están indicadas en casos en que el vendedor abusa del público y lo decimos porque no se imponen multas ó son insignificantes.

Estamos hartos ya de leer inoportunos bombes á juntas y autoridades, cuando lo que necesitamos son hechos dignos de aplauso.

A otro asunto.

Se constituyó en Alicante una Junta «Providencia» para que recogiese el dinero de las casas de juego y lo distribuyese, compuesta de personas muy honorables y se recordará que protestamos de tal acuerdo y como ignoramos si funciona la junta, pedimos que si ejerce sus funciones cese y de ninguna manera se explote el vicio, porque es peor el remedio que la enfermedad.

NOTICIAS

Anunciábase para fines de esta semana la reaparición en el Salón España del notable bajo Pablito Gorgé para tomar parte en varias representaciones.

Desgraciadamente, han fracasado las gestiones que se llevaban á cabo y el gran artista no será oído por ahora en Alicante.

En el Ayuntamiento comenzó el domingo el acto de clasificar á los quintos últimamente sorteados.

Ayer y hoy ha continuado dicho acto que seguirá en los días sucesivos.

Se hallan muy mejorados en su enfermedad los concejales de este Ayuntamiento D. Julio Sellés y don Francisco Alberola Such.

Anteayer falló en esta capital el joven Antonio Costa hijo de nuestro querido amigo D. Rafael, acreditado tipógrafo alicantino.

Ayer mañana á las nueve se verificó la conducción del cadáver á su última morada, acto que resultó una verdadera manifestación de duelo.

Damos nuestro más sentido pésame á la familia del finado.

LEVANTINO Y METRALLERO

Lidiarán con sus enredallas de picadores y banderilleros, el día 31 del actual, en la plaza de Yaela, ganado de Flores, para cuya corrida, han sido contratados venturosamente.

El resultado de la elección de compromisarios celebrada el sábado último en

los pueblos de la provincia, da á los liberales y mauristas una mayoría, que nos es de creer que tenga oposición el próximo domingo la candidatura que constituyen los señores Beltrán, Valero de Palma y Orts Cano, cuyo triunfo es seguro.

Viuda e hijos de García R. Reyner

Plaza de la Constitución, 3 - Alicante.

ALMAGEN DE CHOCOLATES

Cacaos,

The,

Café,

Y Z CAR S

Selectos Chocolates elaborados á brazo

Verdadero calzado

de Mallorca

Solidez, elegancia y baratura

BOTELLA, NAVAS, 18. - ALICANTE

DE SUBSISTENCIAS

PRECIOS DE QUESOS

| | | |
|------------------|------|---------------|
| Villalón. | 4 | pesetas kilo. |
| Mahón superior. | 4 | idem id |
| Manchego. | 4.50 | id id |
| Bola Crema. | 6 | id id |
| Nata ó plato. | 6 | id id |
| Gruyer legitimo. | 8 | id id |
| Chester. | 8 | id id |
| Roquefort. | 10 | id id |
| Peñas arriba. | 1.75 | el queso. |

No los olvide Vd. Tome buena nota de ellos y tenga muy presente que hace la ventajosa oferta Hijo de SERAFIN SAN CHEZ, GRAN S.A.LCHICHERIA EXTREMEÑA Y COMESTIBLES FINOS.

Altamira, 19 y Pórtico Ansaldo, 4. - Se sirve á domicilio. - Teléfono núm. 28

Fábrica de anisados y licores

DE

Jy B MARI: IBIZA -BALEARES-

Representante en Alicante:

Salvador Agulló, Infanta, 18 y 20, 22.

BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa, - Cuentas Corrientes con interés. - Caja de Ahorros.

Horas de Caja: De 9 á 1 y de 3 á 4.

Salón España

Gran compañía de zarzuela y opereta dirigida por los primeros actores Manolo Priadas y Juan Baraja, y el maestro director-concertador señor Cendra, y en la que figuran las primeras tiptes Gorgé, Boronat Navarro, Marín y Salvador.

Función por secciones todas las noches

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

En la mañana del próximo viernes 8 del corriente, se celebrarán misas en la insignie Iglesia Colegial de San Nicolás por el eterno descanso de los que en igual fecha del año 1844, perecieron víctimas de su amor á las libertades patrias en el sitio que por su memoria se conoce con el nombre de paseo de los Mártires.

A las once horas del mismo día saldrá de las Casas Consistoriales la procesión vivia presidida por el Excmo. Ayuntamiento y recorrerá la plaza del Progreso, 2.º Pórtico Consistorial, plaza de Alonso XII, calle de Rafael Altamira y del Triunfo hasta el citado paseo y el presidente de la Excmo. Corporación depositará una corona en el monumento allí erigido.

Al ponerse esta Alcaldía en conocimiento del vecindario espera que el pueblo alicantino se asociará al tributo de respeto que en tan señalada fecha siempre se ha ofrecido á los mártires de la libertad.

Alicante 6 de Marzo de 1918.

RICARDO P. DEL POBIL.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDA



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado - Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

Subdirectores en la provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Neve, 42, entresuelo y D. FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando 16, primero.

ULTIMA HORA

Madrid 6

Según las informaciones que se reciben en Lisboa, ha dimitado el Gobierno portugués.

La dimisión es debida á que los ministros no han aceptado el sufragio universal para la elección de Presidente de la República.

En la Secretaría de Gobierno del Tribunal Supremo se han recibido muchos expedientes de actas protestadas.

Entre ellas figuran las de la circunscripción de Alicante, Alcoy, Denia, Villajoyosa y Villena.

Sobre el Tribunal de actas protestadas va á parar ahora una labor improductiva.

Mas de la mitad de las actas de los distritos donde se celebraron elecciones han llegado al Congreso con protestas y por consiguiente habrán de ser informadas por el dicho Tribunal de actas.

También pasan al Supremo las actas de Madrid.

Ello dará lugar á que el Tribunal de actas protestadas haya de emitir dictámenes acerca de la validez de la elección de Beselga, no quedando á la exclusiva resolución del Parlamento como se pretendió al determinar la capacidad legal de dicho miembro del Comité de huelga.

El jefe de los radicales don Alejandro Lerroux ha recibido una carta de don Marcelino Domingo en la que éste se lamenta de que aquél haya quedado sin acta y expresa su propósito de optar por la representación del distrito de Tortosa.

Barcelona. - El vapor «Cabañal» de la Compañía Transmediterránea ha traído á su bordo los naufragos del vapor «Sardis» torpedeado recientemente por los submarinos alemanes.

Los socialistas madrileños anunciaron un acto público para celebrar el triunfo del Comité de huelga en las pasadas elecciones.

En Madrid ha nevado copiosamente esta mañana el frío es intensísimo.